
 

ATA DE 27 DE AGOSTO DE 2019, REUNIÃO ORDINADIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE. 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde de Petrópolis, realizada no dia 27 de Agosto de 

2019 às 19 horas no Auditório do Centro de Saúde Manoel 

José Ferreira, sito a Rua Santos Dumont, 100 – Centro - 

Petrópolis. 

A Reunião iniciou-se as 19 horasr e 15 minutos  com a presença dos seguintes conselheiros. 

Sonia Cristina da Silva Furtado, Marise Margarida Brand, Sergio Ramos Mattos, Zilda 

Damião de Freitas, Sandro de Jesus Lara, Leo Brur dos Santos, Vera Lucia Troyack, 

Artemis Cunha Viegas, Erika Paula Gomes Pedroso, Francisco Thomaz de Oliveira 

Junior, Mauro Muniz Peralta, Odete OdaliaTavares ,Donati Canna Caleri, Claudia 

Carvalho Respeita da Motta, Etiene Gomes Moreira Vilasboas, Débora Esteves Muller, 

Ismael Eduardo Machado Damas, Roberta do Amaral de Castro Souza, Geralda do 

Nascimento Sá, Rosani Botelho Rocha, Vania Cristina do Nascimento, José Freire, 

Julyana da Rocha Santos de Almeida, José Claudio Ribeiro Teixeira, Ronald M.Andrade, 

Fabiola Heck , Fatima Cristina P.Coelho, Anderson Moraes Garcia, Ana deak, Rogério 

Lima Tosta. 

 Rogério deu as boas vindas a todos, e a seguir passou-se a leitura da Ata anterior. Lida a Ata, 

foi aprovada, Dr. Mauro pede a correçao de sua fala na ata anterior. 

Passou-se então para a Leitura dos expedientes: Oficio nº720/2019 da Secretaria de Saúde. 

 Oficio da APPO indicação de suplencia a Sr.ªRosangela Silva , pela SRª Rosane Botelho Rocha  

neste Conselho.  

Oficio nº 27/ 2019 do Instituto Alliance fazendo a troca de  titular  Sr. Gaudêncio C.C , E a 

suplência para o Sr. Adail Egberto de França Oliveira . 

INFORMES DA MESA: Ana Deak falou sobre o RAG (Relatório Anual da Gestão) que 

ainda não foi aprovado que esta dependendo da aprovação das novas comissões falou tambem 

sobre a mudança do sistema. Rogério falou da reunião do Fórum da Região Serrana, em que foi 

solicitado que a próxima reunião do mesmo seja realizada em Petrópolis,  ficou definido que 

será dia 18 de Setembro a partir das 13:00 horas na Casa dos Conselhos. E foi feito também um 

convite para o Encontro Setembro Amarelo o evento acontecerá no próximo dia 30 no Colegio 

Santa Catarina . Donati aproveita e tambem faz um convite  para a participação de todos nas 

atividades que acontecerão no dia primeiro de Setembro na  Praça  Dom Pedro das 09:00 as 

14:00 horas. Sergio Mattos fala sobre ATA da reunião do SEHAC, que esta disponível aos 

conselheiros. Rogério pede aos conselheiros para que o zap do conselho seja usado 

exclusivamente para os assuntos do conselho. Rogério falou tambem sobre a eleição do 

representante na UCP que será eleito um representante do conselho e que as entidades tem que 

ter presença nas comissões que na falta do titular o suplente tem que ser convocado, e lembrou 

que a falta nas comissões gera o afastamento da entidade  no conselho. Donati pergunta sobre o 

critério da exclusão da entidade no conselho, Rogério responde que isso está no regimento, e 

que o mesmo será enviado aos conselheiros. A comissão de ética conta apenas com dois 



participantes e sugere que se eleja dois prestadores, dois trabalhadores e dois do governo para 

compor a comissão. E que será eleito também Titular e suplente para o conselho das cidades. 

Que já contara com reunião na próxima semana. Fátima Coelho  fala sobre a avaliação 

destacando que Petrópolis está entre os cinco  dos noventa e dois  Municípios  classificados pela 

Secretaria de Saúde do Estado.  E o único Municipio da região serrana que recebeu a melhor  

avaliação. Passou-se para os informes da Comissão de Finanças. Claudia respeita diz que 

houve  dificuldades em reunir a comissão e que a falta de quórum dificultou a análise dos 

relatórios e que ainda existem pendências sendo assim não conseguiram encerrar o relatório. 

 ELEIÇÃO DAS COMISSÕES DE TRABALHO: 

COMISSÃO DE SAÚDE. SINDICATO DO COMERCIO, APACS, MITRA, OAB, 

SOCIEDADE MEDICA, SINDICATO DOS TRABALHADORES EM SAÚDE, GRUPARJ, 

FATIMA COELHO, APPO, UNA, ASBAMTHO, MANOEL TORRES, PRESIDENTE 

SODRÉ, FNCC, UDAM, BAIRRO DA GLÓRIA. 

COMISSÃO DE RECURSOS HUMANOS. SINDICATO DOS TRABALHADORES EM 

SAÚDE, SINDICATO DOS MEDICOS, BAIRRO DA GLÓRIA, SISEP, ABEN, FABIOLA. 

COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO. SINDICATO DO COMERCIO, SISEP, ROGERIO, 

HCC, UNA, APAE,  

COMISSÃO DE VIGILANCIA EM SAÚDE. APACS, MITRA, ELISABETH, CTO, FNCC, 

ALLIANCE, ASBAMTHO, UNA, ROGERIO, PRO-SAÚDE. 

COMISSÃO DE SAÚDE MENTAL.FMP FASE, ALLIANCE, APAE, MANOEL TORRES, 

ASBAMTHO, UDAM, PRO-SAÚDE, PRESIDENTE SODRÉ, FNCC, CRP. 

COMISSÃO DE FINANÇAS. ELISABETH, CTO, OAB, PRO-SAÚDE, SINDICATO DOS 

TRABALHADORES DE SAÚDE, ABEN. 

COMISSÃO DE ETICA. SANTA EDWIRGES, PRO-SAÚDE, FMP FASE, CTO, 

SINDICATO DOS TRABALHADORES DE SAÚDE, ANDERSON. 

COMISSÃO UCP. ALLIANCE 

COMISSÃO FASE. UDAM 

SEHAC ADM. UDAM, APPO, SINDICATO DOS TRABALHADORES DE SAÚDE, CTO. 

SEHAC FISCAL. SINDICATO DOS MÉDICOS 

COMITE DE MORTALIDADE. FMP FASE. 

COMCIDADE.UNA, MITRA, UDAM. 

COMISSÃO DE CONSELHOS LOCAIS. SINDICATO DOS TRABALHADORES DE 

SAÚDE, ROGERIO. 

PROXIMO PONTO DE PAUTA. APRESENTAÇÃO DO PROJETO CALÇADA 

ACESSÍVEL. Foi apresentado pelo Senhor Dalmir, que fez alguns esclarecimentos as perguntas 

dos conselheiros. Informou que o manual se encontra na página da prefeitura. 



ORDEM DO DIA. PPI DA OFTALMOLOGIA. Rogerio disse que esse é um assunto que foi 

discutido no Foro da Região Serrana que Petrópolis, mas uma vez se torna referência que os 

atendimentos de oftalmologia da região serrana passaram a ser na Clínica Dr. Tan                                                                     

nure. Pede que se fiquem atentos para que o município não sofra com isso, visto que é uma 

coisa que mexe com a realidade do Município,  que a distância entre um Município e outro é 

grande e precisamos pensar em uma forma de acolhimento . Falou sobre o desgaste que sofre 

uma pessoa com determinada doença. A Secretária Fabíola falou sobre as cotas que serão 

pactuadas pela SES e  também como funcionam as PPIs, o prestador se oferece para realizar os 

procedimentos segundo a sua capacidade instalada. ASSUNTOS GERAIS: Sérgio Mattos falou 

sobre o carro, e sobre a Ata que deve ser redigida e lida ao final  de cada reunião que seja 

digitalizada e lida  e assinada na hora. O que todos aprovada. Rogério  pede para que os pontos 

de pauta sejam enviados para ele em um prazo de 10 dias. Assunto para a próxima pauta . 

Apresentaçao do Conselho Fiscal do SEHAC. 

A reunião terminou às  21:05 e a Ata segue assinada por mim Marcia Tinoco Gomes Secretaria 

Executiva , pelo Sr. Rogério Lima Tosta presidente do COMSAUDE e pelos demais 

conselheiros presentes. 

 

 

  

 


